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Előfizetési árak:
------ 12 frt.

r Szerkesztőségi iroda:
Nagy-Becskerek,

Zápolya-utcza l-s5 szám,

ék.Egész érre 
Félévre -

k
6 ,,
8 „Negyedérre 

Egy hóra -
hová a lap szellemi részét, illető 

minden közlemény intézendő.1 *
— Egyes szám 4 kr. — Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.

Kiadóhivatal:
Pleite Per. Pál könyvnyomdája 
KAgybecskerek, 7rl-utcza 276. se., 
hová az előfizetések és a lap 
«•átküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendók.

i *
Megjelenik mindennap,

vasár- és ünnepnapok 
kivételével.POLITIKÁI ES TÁRSADALMI NAPILAP.

ijö^tüUHl'RvvnirSfci

képtelen volt átadni a pápának az osztrák 
püspöki kar emlékiratát, a melyben az 
episkopáíis tekintély megvédelmezését kéri 
az antiszemiták és keresztény-szoczialiaták 
ellen. Ha azonban a pápa mégis meg 
fogja hallgatni Schönborn kardinálist, a mi 
elodázható ugyan, de véglegesen még sem 
akadályozható meg, akkor ugyanez az 
áramlat azon fog dolgozni, hogy a pápai 
nyilatkozat ne jelenjék meg most nyom 
bán, hanem halasztassék későbbre. Ram- 
polláék azzal indokolják taktikájuknak ezt 
a részét, hogy ártana a pápai tekintélynak, 
ha XIII Leo olybá tűnnék föl, mintha 
nem ismerte volna kellőleg az osztrák vi­
szonyokat és szüksége leit volna Sehön- 
born tájékoztatására.

a«ä >-~«7 <■ ■ j*-«*
harc, folyik, amelyre alkalmat az oa.-.trák í“í? n>'* ellenkezésbe keveredtek ma- 
antisemita és kereaztény-azoczialíaták iUel- f osztrák puapok, karral, olyannyira, 
mei szolgáltattak. 7 ho^ ez tovabb már nem nézhette uze!-

a,• i .. n ,i i , . meiket: annyival kevésbbe, mert az alsóhaitái ?oL ' f 1* a két mérges á köréből is toborzanak maguknak
f ‘ “ ismeretesebb Magyarorszá- iveket, a kik ilyen módon ugyancsak

l ’ ♦ , • ^ üti 8 ?68 v0 Pa ?zt 6 ti részesei lesznek a pUspőkeik megtáma- 
bemutatni azokat. Az antisemiták már Hsának V *
czégtikben viselik törekvéseik jelszavát; a 
keresztény-szoczialisták, a kik 
ekkel karöltve működnek, sokkal óvatosab­
bak voltak, és olyan nevet vettek föl, a 
melynek révén azt lehetne gondolni, 
mintha XIII. Leo pápa nagyszabású tár­
sadalompolitikai eszméinek és akcziójának 
volnának letéteményesei és apostolai.

Ez azonban optikai csalódás, melynek 
előidézésére szolgál épen a szép czim.

Mert XIII. Leo azon fáradozik, hogy 
a társadalom, — fájdalom

A mikor azután a linzi keresztény- 
szcczialista nagygyűlés vezetői meg tud 
ták nyerni még a pápsi áldást és üdvöz­
letei is a gyűlés számára és ekép abban 
a szinben tüntethették föl magukat, — a 
mit megtenni nem is mulasztottak el, 
mintha törekvéseik bírnák XIII. Leo 
szán kézi óját, akkor az osztrák püspöki kar 
megbízta Schönborn kardinálist, menne 
Rómába és világosítaná föl a pápát a va­
lódi tényállásról. Schönborn, Bauer püs­
pök társaságában most teljesíti misszióját, 
a mely a külső körülményekből és 
római jelentésekből itéive, sokkal nagyobb 
nehézségekbe ütközik, mintsem eleve föl­
tenni lehetett volna.

előbbi-az

x
\ cP \

Tekintettel Rampolla államtitkár egész \ ^ 
politikájára, nem lehet kétségünk ebben a 
kérdésben tanúsított magatartásának jelen­
tősége felől sem. Tudjuk jól, hogy ő a 
lelke annak h hármasszövetség ellenes 
irányzatnak, a mely az utóbbi években 
dominálja a Vatikán politikai magatartá­
sát és viszonzás nélkül maradó előzékeny­
ségre s engedékenységre bírja a szentszé­
ket Francziaország és Oroszország iránt. 
Lehetetlen, hogy R unpolla államtitkár 
tisztában ne legyen azzal, hogy sem a 
franczia köztársaság, sem pedig az ortho­
dox i a erőszakos terjesztésén fáradozó Orosz­
ország részéről a katolikus egyház nem 
várhat olyan szolgálatokat, a melyek tá­
volról is fölérnének azokkal az avance-

nagyon
súlyos bajainak megorvoslásával helyre­
állítsa a társadalomnak erősen megzavart 
nyugalmát, és elhárítsa tőle azokat a 
veszedelmeket, a melyek a szoczialdemo- 
kraták, anarkisták és elvtársaik részéről 
fenyegetik. A pápa ezt a általa kontempiáit 
és előmozdított társadalmi reformot ter-

a

Senki sem kételkedik abban, hogy 
XIII. Leo bizonyára elítéli azoknak maga­
tartását, a kik az ő társad alom-politikai 
elveivel ellentétes működést fejtvén ki, 
nem átailanak visszaélni az ő nevével, s 
eközben még a püspöki kar tekintélyét is 
megtámadják; hanem ki is bizonyos, hogy 
erős befolyások dolgoznak a on, hogy ő 
szentsége vagy ne kapja meg a kellő fel­
világosításokat, vagy ha ezt lehetetlen 
volna megakadályozni, legalább ítéletével 
legyen tartózkodó, esetleg késlekedő.

Ennek az arámlati ak a feje Rampolla, 
bíboros államtitkár, és hogy fáradozásai 
nem hiába valók, azt megítélhetjük abból,

már

mészetesen a keresztény tanok segítségévei 
óhajtja végrehajtani, s ezért kapta az ő 
akcziója, a melyért az egész müveit világ 
tisztelettel adózik neki, a keresztény- 
Bzcczializmus elnevezést, szemben a föl- 
forgató szcczializmussal.

Az osztrák keresztény szoczialisták 
azonban, vállvetve kedves barátaikkal, az 
antisemitákkal, a társadalom bajainak meg- 
orvoslása helyett, n ég inkább szaporítják 
azokat a gyűlölködés konkoly-hintésével, 

társadalomnak vallások és osztályok sze­
rint keletkezett szakadásainak tágításával
és ceéljaik szolgálatában rendezett utálatos hogy Schönborn kardinális, pedig 
botrányaikkal. Menny ire nélkülözi műkő ' hosszabb ideig van Rómában, még mindig

okkal, a hülyékben a kúria részesíti őket.
Es ha ennek ellenére fozább erőlteti 

a Vatikánt ebben az irányban, ai annak 
a jele, hogy a hármasszövetséghez tartozó 
hatalmak, tehát Ausztria sem számíthat jó­
akaróin támogatására 
szó, hogy belső zavaruk megszüntetésére 
segédkezet nyújtson. Az ő felfogása szerint 
bizonyosan egyedül ártalmára lehet, a hár­
masszövetségnek, ha bármelyik tagja, ha­

rn i kor arról van
a

ruslombokból óriási koszorút kosziak busuió le-áliva maradt előtte, aztán kinyújtva csontos, so 
vany kezét, végig simította a halott homlokát, 
mig összeszoritott fogai közt halkan mormogta:

— Vendetta!
Vérbosszút ígért az anya élete virágában 

meggyilkolt fiának, aztán kérte az embereket, 
hogy hagynák magára és a keservesen vonitó 
kutyával együtt bezárta magát a tetemmel az 
üressé vált házba.

A kutya az ágy lábához kuporodott és ré 
mesen szűkült, vonított egyre, az anya p^dig le­
ült egy rozoga faszákra és szemeit le nem véve 
a halott sápadt arczáróí, hangtalanul hullatta 
könyeit.

A „TOMTÁL" IMA. génytársai.
sir be lett hántolva, a 

gyászolók szétoszoltak, mindenki munkája után 
látott és rövid idő múlva senki sem beszélt Bo-

Mikor aztán

Vendetta.
— Guy de Maupassant hátrahagyott beszélye. —

Paolo Saíverini özvegye fi*va!, Bomfáczió 
falai alatt egy nagyon szegényes házban lakott 

A város, sziklára épülve, messze eltekint a 
tenger fölött és szűk, piszkos utczáival minden­
nek csak barátságosnak nem mondható, mind :n 
tekintetben hasonlítván a harmadrendű korzikai

nifáczióban többé Saíverini Antónióról.

Antóni nak nem maradt fiútestvére, sem 
közeli férfirokona, a ki a korzikai vérbosszút 
gyakorolhatta volna, csak öreg anyja nem feled­
kezett meg arról.

Napestig a tengerparton állt az öreg asszony 
és merev tekintettel bámult a szoros másik vé­
gében egy kis fénylő, fehér foltra, egy szárdi- 
niai falura.

városkákhoz.
A tengeren apró, száidiniai és korzikai 

halászbárkák himbálóznak és hetenként egyszer 
megfordul a kikötőben a kis csavargőzös, a mely 
Ajaccióból szállítja az utasokat.

A fehér hegyormon, a 
még fehérebbeknek tűnnek fői és a vitorlás hajók, 

sik tengeren óriási, fehér szárnyú mada-

A fiatal ember, aki hanyatt feküdt az ágyon, 
aludni látszoti; vastag posz'.ókabátján, a szív 
táján mély vágás 1 Úszott és 
fekete, aludt vér tapadt a posztóra. Véres volt 
inge is, vérfoitokkai volt fedve a mellény, a 
nadrág és kezei, a melyekkel a haláltusában mély 
sebét befödte.

Az anya elkezdett a fiúhoz beszélni és a 
besz det hallva, a kutya megszűnt vonítani.

— Csak csöndesen, csöndesen, én fiam én 
drága arany virágom, meg lész te boszulva . . . 
Hallod, mit mondok . . . Hallod, anyád beszól 
hozzád, a ki minden szentekre és tulvilági üdvére 
fogadja, hogy meg fog boszulni . . . Anyád 
Ígéri ezt, a ki, tudod, mindig megtartotta a 
szavát.

Ez a kis falu Longofardó volt, ugyan az, a 
hová a korzikai banditák mén -külnek, ha aa 
igazságszolgáltatás erősen a nyomukban van 
már.

vágás körül

napsütötte házak
Majdnem kizárólag rablók laknak ebben a 

faluban és évekig el tudnak rejtőzni a csendőrök 
üldözései elöl. Salverininé jól tudta, hogy Rave- 
lotti Miklós is ebben a faluban keresett mene­
déket.

a messze
rákhoz hasonlítanak.

A szél egyre paskolja 
melyek zúgva csapódnak a sziklás partokhoz, 
hol alig tenyészik növényzet, csak itt-ott 
gyökeret egy egy összezsugorodott levelű, 
véss olajfa.

Az özvegy Salverininé háza éppen az egyik 
kiálló szikla peremére volt építve és barom apró 
ablakával úgy vette ki magát, mint egy ügyesen 
rakott fecskefészek.

Az asszony egyedül élt ott Antonio nevű 
fiával éa a „Fürge1* nevű nagy, lompos fehér 
szőrű kutyával, a melyet a fiatal ember vadászatai 
közben használt.

Egy este Saíverini Antóniót veszekedés 
közben orvul meggyilkolta egy Ravelotti Miklós 
nevű pajtása, a ki a véres tett elkövetése után 
azonnal szerencsésen átszökött Szardíniába.

Midőn az öreg asszonynak fia holttestét el­
hozták, nem sirt, hanem sokáig mozdulatlanul

hu Tárnokát

Az öreg asszony háza ablakából is csak azt 
fényes, fehér foltot nézta és nem fáradt el bessern- 
tervek kovácsolásában.

ver 
csene-

De hogy kezdjen a bosszúhoz, gyámoltalan 
öreg asszony létére, a kinek egyik lába már jó­
formán a sírban van.

Pedig bosszút kell állnia, hiszen halott fiá­
nak Ígérte meg, nem varhat tovább, ígéretét 
akármi módon végre kell hajtania ... de hogy 
kezdjen hozzá?

Egész éjszakán nem aludt, nem volt többé 
egy pillanatra sem nyugalma . . . egyre esak a 
bosszú eszközét kereste.

A kutya az ágy lábánál aludt egyre pokró- 
ezon, olykor fölemelte a fejét és rémesen voní­
tott a hangtalan, sötét éjszakában.

Aztán lehajolt és száraz fölcseperesedett aj 
kait oda nyomta a halott fiú kékes ajkaira.

„Fürge" ismét elkezdett szükölni és az anya 
kebléből kínos, hosszú sóhaj szakadt föl.

Az asszony szemeire nem jött álom ésabü 
kutyával együtt hajnalig ébren virrasztóit

mellett. Saíverini Antóniót harmadnapra el-
a te

tem
temették.

zokogó, sötét hajú 
fehérre festett koporsót és czip

Szép temetése volt, 
leányok vitték a

A hivatalos melléklet 46. számával.

Magybecskerak, 13S5. XX1Y, évfolyam, 50 szám. Péntek, mirczius 1
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1895 márczius 1.Torontál.2
- Eltűnt képviselő. Co man dini, olasa : dobta a 

képviselő műit hó i5 én eltűnt Rómából es gyilkos a kezet tömte a ssájáb^ majd meghúzta
tnljesen nyoma veszett. Eltűnésének okáról kti- a hurkot és addig fojtogatta Jauskiaét, mig már 
lönböző hírek vannak forgalomban, de általában ■ eltűnt belőle minden életjel. A gyilkos ekkor 

hogy öngyilkosság esete nem forog! csak 6 frt 30 krt rabolt, aztán becsukta az ajtót 
fenn. Sokkal inkább hajlanak a római társaságban | és eltávozott. Két nap múlva aztán, midőn meg- 
ahhoz a nézethez, hoiry Comandini politikai gyil : győződött róla, hogy gaztette addig felfedezetlen 
kosságnak esett áldozatul. Ro raguéban, Coman maradt, ismét felnyitotta a lakást és akkor vitt 
dini otthonában ngyanis nem ritkák az ilyen el onnan minden pénzt és értéket, a mit a szek- 
természetii gyilkosságok ; igy például, körülbelül rényekben és fiókokban talált.
15 év előtt Cavagnar államügyész közvetlenül 
azután tűnt eí, a mikor egy politikai pernek & 
lebonyolítását bízták reá, és sorsa mai napig nem 
derült fel. Comandini nemrég lépett át az alkot­
mány híveinek táborába és ezzel republikánus 
honfitársainak izzó gyűlöletét vonta magára —
Más forrásból azt írják, hogy Comandini, aki 
lapszerkesztő is volt,
töségi helyiségéből magánlevelezését magával 
vitte. Ebből az következtethető, hogy nem volt 
szándéka visszatérni Azt is mondják, hogy eltű­
nése előtt néhány nappal, lapja kiadójával heves 
összeszólalkozása volt.

— Márczinsi hó. Hihetetlen vastagságú 
hótakaróval borúit reánk a márczius. Kiknek

zsinórt. Janskiné kiat á!ni akart, deis, belső bajokkal küzd, 
8 ezért Schönborn kardinálisnak valószínű­
leg nehéz lesz a missziója, pedig a püs­
pöki kar tekintélyén ;1«, be l) leállításán fára­
dozik. XIII. Leót kétségtelenül sikerül 
meggyó'zuie, hanem kérdés, mennyiben si­
kerül legyőznie RacupoUát ?

Ausztria határain túlterjedő jelentőség­
gel bir Schönborn kardinális romai utjá­
nak eredménye.

bár e tzi

az a nézet

— Sakk verseny Nagy becskereken. A 
nagybecskeraki sakk-kör, mint annak ide­
jön említettük, sakkverseny tartását határozta el, 
amely múlt év október hó 18-án ténylegHÍREK. meg
is kezdődött és amelynek kiienez dijáért azóta 
csekély megszakításokkal szakadatlanul folyt 
ádáz mérkőzés. Sakkjátenosaink színe java vett 
részt a heves viaskodásban, amely végre 
pókban fejeződött b«, még pedig akkép, hogy: 

Filkovics Boldizsár 
Haidegger Ödön 
Kovács Izsó dr.
Eckfeld Mór 
Wolfinger Győző 
Berényi Bódog 
Selegianu Döme 
Kovács Gedeon 
Rottenberg Béla 
Eckstein János 
Semsey Gyula 
Eisler Henrik

távozásakor szerkesz az
Tájékoztató.

Márczius 2. A magyar olvasókör estélye.
Márczius 3. Az Iskolagyermekbarát segélyegylet na-

közgyülóse.
Márczius 10. A nagybecshereki szönyeggyár köz- 10 játszmát.

16gyűlése.
Márczius 10. A délmagyarorsz. gépgyár r. t. köz- 16

gyűlése.
ábrándos leikéből mélységes fohászok száílanak 
máskoron egy kis márciusi hó után. a szeplők, 
pörsenések és egyéb ilyen kelletlen szépsógfoltok 
birtokosnői most könyökig dúskálhatnak a raár- 
cziusi hóban, amelynek a sz< plök s b. eltűnte 
tése dolgában olyan csodás erőt tulajdonítanak. 
Egész kényelemmel foghatnak a műtéthez, mert 
a nap, bár ma már kibukkant a hózivataros

Márczius 12. A Szlavianszk y-terczett hang 
versenye a színházban-

Márczius 24. A tor. athl. klub házi viadala.

13

12
Május 16—19- Országos vásár. íov,

10
A gőzfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva van 

nők részére kedden és pénteken délután.
9
6 él

i / ayert.
A király a német hadsereg veiértábor- 

nagya Becsből jelentik, hogy Vilmos császár 
Ferencz József királyt vezértabornagygyá 
nevezte ki. A jelvényeket, melyek két aranynyai
kihimzett miniatűr tábornagyi botból é* a váll- üjabb rablógyilkosság Bécsben. A
rojtdiszből állanak, tegnap nyújtották át ö bécsi rendőrség tegnap de.utáni félkettőkor 
felségének. | egy rablógyilkosságot fedezett fej, de úgy mák

- Nyilvános köszönet. „Egy asztaltársa- j kor már * tettes is kézre került. A bűntényt
ság adománya“ ezunen Nocker János karnagy , 6 hó 16 án követte el Jakubek Dominik,
úrtól 2 irtot vettem ár, mely összegért az „is-.a Schikadener utcza 6 ik szám alatt lakó h íz 
kolagyermekbaráv* segélyzövgylet nevében ! mester fia, az á d z H pedig egy hi" a alnok 52 
e helyen is mely köszönetemet fejezem ki. Nagy- j éves özvegye, Jans ki Dóra volt A gaz suhancz 
becskerek, 1895. márczius hó 1. Dóid István, ! zsin<irr&i fojtotta meg az öreg asszonyt, ki a

iskola gyermek barat. segély zöegy let pénztárosa.! Ví'ágtól teljesen elzárkózva élt es egyedül va 
, ...... ' . * . i , , . ! gyonának szaporítására gondolt. így történhetett,

- Armentesito társulatok egybeolvadasa I h„gy h,á„>ál akk.,r sem vette éhre WBkm»
A f el s ö tor on tai i armentesito társaság átírt! a mikor napokon át lakásában maradt és 
az újszeged-vedresházi armentesito tarsa okozhatta, hogy a bűntény ily sokáig felfedezőt 
sághoz, hogy első sorban terjoszsze ki védvona- Ln maradt ea csakis a véletlennek köszönhető,

hogy a dolog mégis kiderült. Riegler Jónás sza 
íócs ugyanis már hétfőn elfogatott egy fiút, a ki 

! nála egy ezrest akart felvállalni. Ezt a hm Ja­
kubek, a rablógyi.kos bízta meg a bankjegy 
felváltásával. Az ő adatai alapján fogták el az­
tán J-ikubeket, a ki egy közeli vendéglőben 
várta társát. Jakubek eleinte azt áhította, hogy 
a pénzt egy képviselőtől lopta, majd ismét azt 
hazudta, hogy sorsjegyeket tálait és ezeket adta 
el Tényleg „dott is el értékpapírokat egy bank 
hr.zban, de azokat már a J.mskinén elkövetett 
rablógyilkosságból szerezte Jakubek tudta, hogy 
az öreg Janskiné pénzüzleteket folytat es hogy 
értékpapírokat őriz lakásában. — E hó 16-an 
becsengetett hozzá és midőn az öreg asszony 
kinyitotta az ajtót, gyorsan betolta öt és nyakába

. A kimutatásból látni való, hogy Haidegger 
Ödönnek a második díjért dr. Kovács Ivóval 
Wolfinger gjőzőnek pedig a negyedik díjért Be­
rényi Bódoggal kell mégegyszer megküzdenie. 
Ezek a pótmérközések e hónap 3 án, vasárnap 
délután mennek végbe

felhők mögül, egy hét lefolyása alatt se lohasztja 
temérdek havat, a mi a mindeuségetle

borítja.

sakk-kör helyiségében, 
ep lyesen kiosztják aannak utána ped g 

dijakat.

- Az alföldi Ínség. A hódmezővásár­
helyi Ínségeseknek további eszpénzzel segé­
lyezését, mint levelezőnk Írja, vasárnap tartott 
segélyezési bizottság javaslata alapján a tanács 
gyelöre beszüntette s csak a legszükségesebb 
se te k re tartotta fenn egyes családoknak pénzzel 

el utasát. A gróf Károlyi család által nyitott 
népkonyha tegnap megnyílt s a széleskörű hir­
detések után is csak 7öU személyre kértek ki a 
hatóságtól érkezési jegyet A népkonyhán 
pouta 400 személyre főznek 
kezueit

az

az

na-
ha többen jelent- 

a főzést ismétlik. A 400 létszám költ­
ségét az uradalmi, a többiét 
fedezi

Iáit, másodsorban pedig olvadjon bele a felső 
torontáli ármentesitö társuiat kebelebe. A 
föidmivelésügyi miniszter a tárgyalások vezeté 
sére Rapaics Radó miniszteri tanácsost kút 
dötte ki, aki tegnap érkezett Szegedre és a vá­
rosi székepület bizottsági termőben megkezdte a 
tárgyalások vezetései a két armentesito társaság 
egybeolvadás.. ügyében. A tárgyalások eredmé­
nye lett eddig az, ho^.y az újszeged-vtdresházi 
ármentesitö társaság védvonalainak k.terjesztésé­
hez a felsőtor oíitáii ármentesitö társaság 64 
százalékkal, az újszeged vedreshazi armentesito 
társaság pedig 36 százalékkal járul hozzá.

a városi pénztár 
ha szükségesnek mutatkozik, 

népkonyha áliittatik fel. Ezenkívül elrendelte a 
tanács, hogy 5 kilós suiyu kenyereket sültet és 
Ví kiló szalonnával együtt osztatja ki a népkony­
hán nem jelentkezőknek, mert igen sokan lehet­
nek olyanok, akik ételért nem mennek el, de a 
kenyeret, szalonnát szívesen veszik 
utóbbi segély evei főznek otthon meleg ételt. Mond­
jak^ hogy így volt ez J863-ban is, a midöa a 
népkonyhán jelentkeztem, de a kenyérért és 
lonáert e ment mindenki, aki valóban meg volt 
szorulva. A pénz segélyosziását, azért szüntették 
be, mert kellő ellenőrzést gyakorolni nem lehet

több

mart az

sza-

Mióta Antónió meghalt, kutya sem lelte
helyét, ott hagyta ételet és csak szűkök, 
tott, mintha ö is érezte volna a veszteséget, a 
mely a gyámoltalan öreg asszonyt érte.

Egy sötét viharos éjszakán végre, mikor 
„Fürge“ oly keservesen vonított mint még tán 
soha sem, megfogant a bosszuterv Salverininé 
agyában.

enni. A kutya dühödte vált és rekedt hangon 
ugatott.

Midőn az öreg asszony elérkezettnek vélte 
időt, egy reggelen meggyónt, megáldozott és 

aztán feiöitve az elhalt férjéről maradt leg 
szabb ruhákat, kutyájától kisérve, egy ösmeiös, 
öreg hajós által átvitette magát Szárdiniába.

„Fürgét“ az utazás előtt két napig kop- 
laltatta és egy tarisznyában egy darab kolbászt 
vitt magával.

Végre Longofardoba értek. Salverininé be­
ment egy sütő üzletbe és megkérdezte, hol lakik 
Ravelotti Miklós.

A pék készségesen a szomszéd hátra muta­
tott, amelyben Ravelotti Miklós régi mesterségét, 
az esztergályosságot űzte.

Az Öreg asszony benyitott a műhelybe, a 
fiatal ember, háttal az ajtó felé, egyedül dolgo­
zott az eszterga-padnál.

— Miklós!
A fiatal ember megfordult és Salverininé e 

pillanatban elbocsátotta a magával hozott„Fürgóu t 
iánczáróí.

vom- az
így múlt el ismét egy éj.
Másnap hajnalban átment Sál éri ni anyó 

szomszédba és két köteg szalmát kért, mit 
ual meg is kapott.

A szalmát hazavitte, aztán előkereste 
azokat a ruhákat,

rosz-

azon

a melyeket egykor férje vi 
seit és emberi alakot formált belőlük.

A szalmabábot aztán egy pózna segélyével 
„Fürge“ kunyhója elé állította.

A kutya csodálkozva tekintett a szalma-! 
bábra és noha az éhínség kinjai gyötörték, egy 
pillái atra abban hagyta az ugatást.

Salvarininé most átment a mészároshoz, 
paczalt vett és hazatérve, udvarán tüzet gyújtott 
es elkeídte főzni a paczalt.

„Fürge“ tájtékozva ugrált lánczán, az étel 
párolgó gőze megcsapta orrát és az éhség 
czangolta beleit.

Végre a paczal készen lett, Saiverini anyó 
ívette az üstből és ráakasztotta a sz lm

Mikor ezzel is megvolt, elbocsát tta 
tyát lánczáról.

^ad szökéssel ugrott a napok óta 
„r üi ge“ a szalmabábra s hogy a paczalt 
csattogó fogaival szerteszét marczangolta.

Saiverini anyó mozdulatlanul, szikrázó sze­
mekkel nézte, hogy szakgatja a kutya a szalma

Borzasztó gondolat volt, rémes, vad bosz-
szuterve.

Egész reggelig törte rajta a fejét a vén 
asszony, végre szürkületkor fölkelt, föl öltözött 
és elment a templomba.

Ott létéi dalt a hideg kövekre és mellét 
verve, zokogva könyörgött Istenhez, hogy csak 
addig adna eiöt agg, eitörödött testébe, mig fiá 
nak tett Ígéretét megtarthatja és veroosszut áll­
hat kora haláláért.

Azután nyugodtan tért haza.
Udvarában egy ócska hordó állt, a mely a 

tetői öl leesergó esővíz gyűjtésére volt szánva.
Az öreg asszony most iefforditotta ezt a 

hordót, teletömte kö- es fadarabokkal, fölállította 
a földbe és miker készen volt munkájával, elve 
zette „ h ürgét“ ári a a helyi e, a hová a saj&tsá 
gos kunyhót építette és a hordóhoz lárczoit 
kutyát.

mar

— Rajta! — sikoltá élesen, szikrázó szemek­
kel az asszony.

Az éhező kutya egy óriási szökéssel a férfi 
mellett termett, fölugrott rá és torkába harapva, 
irtózatos módon elkezdé marezangolni.

A férfi összeesett, még egyet hördült, aztán 
vértől elborítva holtan maradt a padlón.

Két szomszédja Ravelottinak másnap min­
denkinek elbeszélte, hogy az esztergályos mű­
helyből egy öreg koldust láttak kijönni. A kol­
dus után egy kiéhezett, fehér kutya ment, a mely­
nek szója csupa vér volt és kolbászt evett.

Salverininé ezen az éjszakán nyugodtan 
aludt és mielőtt elszenderült, többször halkan is­
mételte.

a ku

a a

Aztán szobájába térve, ismét elkezdett föl 
alá járni és tovább tűzte rémes

A kutya egtsz tagon, egész éjszakán ke 
resztül vonított; mesrsp reggel egy tóiban vizet 
adott neki az öreg asszony, 
kenyeret nem adott hozzá.

A nap lény ugcdott. „Fürge“ kimerült volt 
és elaludt.

terveit.
babot, aztán ismét megfogta és meglánozolta.

Napokig folytatta „Fürgéivel aztán ezeket 
az íitózatos gyakorlatokat.

“ulva végre a kutya akkor is rá-
nem volt étel 

anyó elbo

de se levest, se

ugrott mar a szalmabábra, ha 
fakasztva, elég volt, ha Saiverini 
csátotta es rákiáltott:

— Rajta!
ezalmbábol11368^16116 é® 8zéjjel marCzanS°lta

Másnap szemei r mesen villogtak, szép 
fehér szőre egészen föl volt borzalva és vadul 
rángatta a lánczot, a meljlyei meg volt kötve 

Salverininé még ekkor sem adott nekij

Vendetta . . . vendetta! 
„Fürge“ sem vonított többé, úrnője folyton 

kibizott kutya napestig?a küszöbön he- 
verve, elégedetten tekintett át a ssárdiniai partokra»
étette és a

äta.
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és sok érdemeden fordította 
csélra. engedett Ugró n-P o 1 ó n y i-párt átiratát tárgyal­

ván többek felszólalása után kimondták,

meg nem

Egyleti ünnepség. A nagybecsk

8 8 Károlyt,
as egylet nagyérdemű elnökét, © tisztségről való ' 8Íilést Bart ha Miklóssal és társaival. Ez- 
lemondása után tudvalévőén disztagjának válasz-! után megjelentek az értekezlet helyiségé- 
totta és egyben elhatározta, bogy volt elnökének ben az E ö t v ös-párt tagjai, akiket Justh 
arczképét az egylet számára megfested. A kitti-: üdvözölt

hónap 3 án, vasárnap | v^Jas 
le ünnepiesen. A szép) 
ezúton hívja meg

e-
hogy tartják kívánatosnak az egye-reki kereskedő ifjak egylete Moe nem

angu beszédben. Eötvös
nőén sikerűit képet 
délutá 3 órakor len megállapították a már

párt manifesz- 
íumát, amelynek a ozime: Magyaror-

za
Ötven fóré megszaünnep lyre a koz< 

egylet vezetősége.
az i

— Egy liter pálinka. Nagy dáridó volt a ! 82 polgáraihoz s a melyben az
napokban Zom b or bán, Lall o s evics Peter anyapártból való kiválásukat okolják meg. 
korcsmájában. Kurják György, az ottani szer- í 
bek „nemseti dudája“ vigan dudált, nem csoda 
tehát, ha megszomjazott. Szünet alatt ki is j-den 
tette egy mellette üldögélő sokácznak, hogy ő 
most olyan szomjas, hogy képes lenne egy liter 
pálinkát egyszerre kiinni, már t. i. ha más fizetné 
meg. A sokácz tagadólag rázta a fejét, sőt hogy 
bebizonyítsa, hogy Kurják csak henczeg, hozatott 
egy liter pálinkát. De Kurják embere volt 
vának ; felfogta a pálinkás üveget e fenékig kiüri 
tette. Alig tette le, elhalványodott, tántorogva 
kiment s az uiczán halva rogyott össze.

— A nagykikindai pályaudvar kibővítése.
A nagykikindai ipartestület még 1893 bán for­
dult a kereskedelmi minisztériumhoz azzal a ké

A temetés után.
Budapest, márcz. 1. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Bécsbőí telegrafáiják: 
A király ő felsége 
város küldöttségét, mely részvétét fejezte 
ki Albrecht halála felett 
megköszönte Arco 
rechtbez.

fogadta Arcoma

O felsége 
ragaszkodását Alb

sza-

Blidapest, márczius 1. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Pétervárró 1 telegra- 
fálják, hogy ott tegnap Albrecht lelki- 
üdveért gyászmise volt, a melyen a czán 
család tagjai közül is sokan voltak jelen.

Budapest, márczius 1. (A „Toron tál“ 
eredeti távirata.) A király Kállayhos, Bosz­
nia kormányzójához Bosznia és Harezegovina 
részvétéért meleg köszönetét küldött.

réssel, hogy a m. kir. államvasutak ottani állomásán 
uralkodó bajokat, a melyek a pályaudvar szűk 
voltából származnak, szüntesse meg. Aa akkori 
miniszter belátta a kérelem indokoltságát, de 
teljesítését későbbi időre halasztotta. A temes. 
vári ipar és kereskedelmi kamara most arról 
értesíti Pavlicsek József ipartestületi elnököt, 
hogy a miniszter értesítése szerint a pályaudvar 
és pályaház kibővítése ennek az évnek a folyamán 
be fog következni.

— Bírósági kinevezések. Ő felsége az 
igazságügyi miniszter előterjesztésiére Se he er 
Emil panesovai kir. törvényszéki jegyzőt a 
lugosi királyi törvényszékhez, Zemplényi Ár­
pád dr. temesvári kir. törvényszéki jegyzőt a 
verseczi, Márkus József kulai járás bírósági 
jegyzőt

Országgyűlés.
(A képviselőház ülése márczius 1-én.)

Budapest, márczius 1. (A „Torón­
ál“ eredeti távirata.) 0 ismét megszólalt, 

Ő rágalmazott. Öt megczáfolták. Utaz elnök 

kegyetlenül megleczkéztette. O aztán meg­
szégyenülve elkuilogott, mint sok más al­
kalommal, de a bomba elrobbant és az 
izgatottság meg volt. S ennél többet egy 
Polónyi Géza sohasem ambicziónál. Az 
appropriaczió folytatólagos tárgyalása volt 
napirenden s a balul kiütött pártszer­
vezkedéstől megrökönyödött anyapárt 
mohó falánksággal ragadta meg ezt az al­
kalmat, hogy a már-már szerencsésen el­
temetett korcsmái botrányiskolát tetszha­
lálából feltámaszsza. Alkalmasabb embert

mint P o-

nagykikindai járásbírósághoz, 
Jóczics Milorad dr. fehértemplomi h. hí­
réi) i törvényszéki aljegyzőt a fehértemplomi ki 
rályi törvényszékhez aibirákká nevezte ki.

— Halálozás. Ti télről jelentik, hogy 
Túrna r József, az odavaló polgári iskola ta­
nára e hónap 26 án meghalt. Temetése másnap 
ment végbe nagyszámú gyászközönség részvéte 
mellett.

— A nyolczvanéves Bismarck. Potsd-.m
hói érkezett tudósítás szerint Bismarck her-
czeg születésének 80-ik évfordulóját nem Fried- keresve sem találhattak erre 
riebsrubeban, hanem Schönhausenben családi jó­
szágán fogja megüíni. Schönhausenbe jön majd a i ... , t
német esászár, a ki néhány órát fog tölteni a i léje helyezett bizalomnak, amint az alább
volt kanczellár házában. Schönhausenben már }esz részletesen olvasható, 
erősen készülnek arra, hogy a magas vendégeket 
méltóképen fogadhassák. Hogy e hir megfelel 
a valóságnak, azt most még nem lehet meg­
állapítani.

1 dnyi Gézát, aki ma is meg felelt a be-

A vita, minekutána az elnök bejelen­
tette, hogy a király köszönetét fejezi ki a 
Háznak Albrecht fŐherczeg alkalmából 
tanúsított részvétéért, PongráCZ Karoly gróf 
személyes természetű kiroüanasaval kezdő­
dött, amely után Várady Károly mondta el jó 
bőven, ami a javaslat ellen a lelkét nyomta.

WlasSÍCS Gyula vallás- és közoktatás- 
miniszter került ezután szólásra,

— Jelmez-estély Nagy Szent-Miklógon.
A nagy szentmiklósi ifjúság márczius 16 án 
jelmezestélyt rendez a Czenczinger szálloda tér 
meibrn. Az estély tiszta jövedelmét ez ottani 
szegények segélyezésére fordítják.

ügyi
ügyesen czáfolva Apponyit. A nem­
zeti aspirácziókról szólva a jobb­
oldal viharos derültsége és zajos tetszése 
közt adott mard szatírával kifejezést an­
nak a vélekedésének, hogy a nemzetipárt 
erről a kedvenczéről is lemondhatna, an­
nál is inkább, mert hiszen a nemzetipárt­
nak még eddigelé minden parlamenti 
cziklus végén volt egy kedves halottja — 
eszmehalottja tudniillik —, amelytől köny- 
nyen vigasztalódva elfordult és más ked- 

után látott. Epenséggei nem volna 
meglepő, ha ezúttal azok a bizonyos nem­
zeti aspirácziók kérdése volna a halott. 
A miniszter ezután még Ugrón Gáborral 
és Batthiány Tivadar gróffal polemizált 
nagy hatás közben és aztán a szabadelvű 
párt zajos éljenzése közben fejezte be be­
szédét.

Táviratok.
A király a párbajkorlátozásért.

Budapest, márczius 1. (A „Tor o n- 
tálu eredeti távirata). Bécsből telegra- 
fálják: A király tegnap a tiroli tarto- 
mánygyülés elnökségét fogadva kijelen­
tette, hogy a párbajozás korlátozá­
sát tőle telhető leg előmozdítja.

Albrecht utódja.
Budapest, márczius 1. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Hir szerint Albrecht 
fŐherczeg helyébe a hadsereg főfelügyelő­
jének Rainer fóherczeget nevezik ki.

Liberális f üggetlen segiek egye­
sülése.

Budapest, márczius 1. (A „Toron- 
tál“ eredeti távirata.) A Justh párt teg­
napi értekezletén elnök bejelentette, hogy 
az Eötvös-párt egyesül Justhékkal. Az

vencz

Batthiány Tivadar gróf személyes kérdés­
ben való felszólalása után Bessenyey Fe- 

beszélt a javaslat mellett, utánarercz
pedig Szapáry Gyula gróf plaidorozott a 
fúzió mellett, de a javaslat ellen.

Polónyi Géza előhozakodik Ugrón 
Gábor ama állításával, amely szerint 
And rá ssy Gyula gróf a nemzeti kaszi-
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1895 márczius 1. Torontál.
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3
nóbanugvnyilatkozott volna, hogy B ánffy 
Dezső báró miniszterelnök a függetlensé­
giek 33 szavazatával rendelkezik. (Nagy 
z aj).

AndrÉSSy Gyula gróf a felindulástól 
sápadtan valótlannak mondja Polónyi 
állítását. Annyit mondott s ez igaz volt, 
hogy
getlenségi párti képviselő meg­
szavazz a.

Ugrón Gábor fentartja nyilatkozatát.
AndráSSy Gyula gróf ismétli, hogy a 

neki imputált kijelentést nem mondotta.
Szilágyi Dezső elnök megjegyzi, hogy 

kiubbok privát beszélgetéseivel illetlenség 
a Házban előhozakodni.

PolÓny Géza kijelenti, hogy megbíza­
tást nyert rá.

Horváth Gyula elitéli Polónyi fel­
szólalását, mire az elnök általános izga­
tottság közepette bezárja az ülést.

Az alföldi Ínségeseknek.
Budapest, márcz. 1. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Az Első magyar általá­
nos biztosító társaság az ínségesek javára 
a belügyminiszternek kétezer koronát 
adott át. — Szegedről telegrafáiják, 
bogy a városi közgyűlés szintén ezer irtot 
szavazott meg az ínségeseknek.

Lg> híres vivómester halála.
Budapest, márczius 1. (A „Toren tál“ 

eredeti távirata.) Pozsonyból telegrafáiják, 
hogy Martinango Nándor hírneves rivómew- 
ter, Wesselényi, a nagy Széchényi s a 
vértanú Batthyány egykori tanítója, Magyar- 
országon a tornatanitás megalakitója, 74 éves 
korában meghalt. Az elhunyt a Ferenea-József- 
rend lovagja volt.

egyházpolitikát 33 főg­áz

Családi dráma.
Budapest, márczius 1. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A Podmanitzky-utczában 
ma Schrein er házmester előbb elvágta 
a felesége nyakát, aztán magát lőtte agyon.

Boldogtalan szeremből.
Budapest, márczius 1. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Nagy váradról telegrafáiják, 
hogy Sipos Árpád, Sipos Orbánnak Bihar- 
megye tanfelügyelőjének a fia Margittán 
boldogtalan szerelem miatt agyonlőtte 
magát.

Metternich Richard halnia. 
Budapest, márcz. 1. (A „Torontál“ 

érv den táv.) Bécsből telegraíáiják: Met­
ternich Richard beiczeg, Metternich 
Kelemen Lothár herczegu^k, a azentszö- 
vetségefc létrehozott osztrák elhiresült ál- 
lamfarfiunak a fia, ki nejével, Paulina her- 
czegnovel, Sándor gróf leányával a hat­
vanas években mint Ausztria párisi nagy­
követe nagy szerepet játszott, de 1870. 
után nyugalomba vonult, ma meghalt. 
Az elhunyt főur magyarországi nagybir­
tokos is volt.

Dr. Brájjer Lajos távollótében a szerkesztésért felelős : 
Kabos Bertalan helyette* szerkesztő.

jECird-etéseüs:.

295. szám 1895. Terontálrármegye főispánja.

iUtiljázttl.
Az alibunári házközösségi tb. főszol­

gabírónak állása megüresedvén, arra ezen­
nel pályázatot hirdetek.

Ez állással évi 1200 írt fizetés, 200 
írt lakbér és 450 írt úti átalány élvezete 
van egybekötve. Az alkalmazott az 1886. 
évi dtezember óén 56278. sz. a. kelt bel­
ügyminiszteri rendelet szerint vármegyei 
tisztviselőnek tekintetik és a járási főszol­
gabíró segítségére és helyettesítésére lévén 
alkalmazva, ennek közvetlen felügyelete 
és ellenőrzése alatt áll.

Az állásra pályázni óhajtók ebbeli 
kérvényeiket, melyben az 1883. évi I. 
t. ez. 3. §-ában előirt képesítést és a ma­
gyar nyelven kívül a román és szerb 
nyelv ismeretét is igazolni kötelesek, folyó 
évi márczius hó 15-ig alantirott főispánnál
nyújthatják be.

Nagy becskereken 1895. február 22-én.

Rónay, főispán.(180-3.1)

(Utánnyomás nena dijaatatik,)
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Árad . . n
Ujarad . . r
Németsaágh „ 
Vinga . . „
Orczyfalva. „
Merczifalva „ 
Szentandrás „ 
Temesvár-Jv,

8z v. 
7702 
i 2 b1 2 3

77:2
\ .V.

418
429
441
5üt
5'7
533
566
610

Ö27
6iif
704
7 06
1043
6<v

112 815: 
141 8-2 

168. 90Ö, 
215. 921 j 
24"! 9^L 
257 i087 
330 1039 
344 loF^i!

v
3

v V. v. V. v 
113417 3415 

2 3! 1 z 31

430 215 _ 
442 227 —
453 239 8őU 
512 258; 9U9!

I
i 400 n*o

—~i »- 
550 220
566i 226
6^2 232 
610 242 
620 2 
627 306 
636 317 
646 3** 
668 357

I

!

Temesvár Jvt M. 
Szentandrás érk. 
Merczifalva 
Orczifalva . 
Vinga . .
Németsaágh 
Ujarad . .
Arad. . n

V. y 
38! 1 

1 2 3

Sz v. V v. V. v.
Temesvár—Arad ! 7701 7711 i 1713' 
___________________12 3 12 1:12 3

Arad—Temesvár

Párdány . 
Fény . .
Módos . 
Szécsány .

Sz. v.
Párdány— Szécsány j 3807 

;1 2 3

Báziás 
Temesvár

Versecz . . .
Verseczrét . . n 
*Temespaulis . n 
Bethlen tanya . n 
^Szivattyútelep. v 
*Laudontanya . n 
Nagymargita . 
Zichyfalva . . n
Györgyháza . n
Szécsénfalva Ráros- 

István völgy . „
Olecz ... 

Kanak ...
Bóka .... n
Szécsány (vend.) érk. 
Szécsány . . . ind.
Szárcsa . . n
*Lajosmajoi . „

■'■‘Puszta Kenderes „ 
Lázárföld . . „
*Sándor-udvar . „
N.-Becskerek-Bpart „ 
Nagy becskerek érk.

Nagykikinda
Budapest

ind.

Anina (vnd.) 
Krassova . 
Lissava 
Majdan
Oravicza (vnd.) 
Oravicza 
Rakasdia 
Jám . 
Jassenova . 

Temesvár 
Budapest

ind. 430I2(o
519 -300 }} , I 221 632 _ 

258 7IT __
. ér .' — 327 74Ő _

. n . 300 350 _ 1J026 
. „ 328 418 - 1054
. „ 4H 501 - 1137

. érk. 524 —, 7»2 8^; — 317
835 6ÍŐ| — —

1200

1000 2‘« 
635

835 lOf 
90; 1121 
952 12Ő8 

! 024 1240 
1050 _
1 121 _ 
1203 _

810

U3
151 _

:

11*5 5
4 1169 6__ 

,05 1224 627 
T3i 1252 640 

48 109 6J 
09 125 7U9 
19, 144 7 ~ 
42 2 10 ?“

I

Anina—Oravicza— 
Jassenova

V, v V. v V. v. V. v. 
3418 3412 3416 3414 
12 3 1 2 3 12 3|l 2 3

Jassencn - Oravicza 
Anina

é. a lucb.p^dl'klöt't fz.leked(ési,ideje e«en menetrendben a középeurópai idd szerint van kitüntetve. Ezen idő

európai idő: jelző vrtuti érák A ren'án és br’pár^eii3 °U 1 11 01 j'lz0 (r4 *6 perczczei többet mutatnak, mint a menetrendbe felvett közép 
az 4 vasad Lü%'Jjt^l TegeliS a itépe“répái d. V°“U,0> ”mkÜlönb<!“ * vasutak belluva-konstautinápolyi fővonala!:

megjelölve. A * ga/jelzll^állomátokon Tvontt esakllltótfSenTr vág hBHHiTvé^ttVr0^ ”ámi''«reinek aUhus4aa álal (6«»-6M vannak

meg.

Budapest
Temesvár n

Jassenova (vnd.) „ 
Jám .
Rakasdia . .
Oravicza (vnd.) érk. 
Oravicza 
Majdan 
Lissava 
Krassova .
Anina (vnd.)

ind.

))

. ind.
>7
)>

' >1 
. érk.

Budapest ny. p u. ind. 70£ 
Temesvár

50 216
— 77 385
5£0 1 220 7 40 Nagykikinda (v.) „ 930
609 1239, gü3 Válom (m. h.) . „ 366
632: 106 gí#2
649 |24 gö3

Versecz 
Pancsóva 

Nagybecskerek 
Ellemér . .
Melencze. .
K urnán . .
Török becse -Aracs „ 
Beodra . .
Karlova . . .
Válom (m. h.) . „
Nagykikinda (v.) érk. 841 

Temesvár 
Budapest

ind. 8’0 226 
lioo; 405 
400! 70(1 
424I 724 

441 741

Budapest ny. p. n. ind. 
Nagykikinda „

Nagybecskerek. „
N. Becskerek-Bpartn 
*Sándor-udvar . 
t lázárföld.
*Puszta Kenderes „ 
*Lajosmajor 
Szárcsa 
Szécsány (vend.) érk. 
Szécsány . . . ind.
Bóka . .
Kanak
*Ólécz ... n 
Szécséufalva-Ráros 

István völgy . 
György háza . .
Zichyfalva . 
Nagymargita 
*Loudontanya . 
*S«.'Váttyu telep.
Beth iiitar ya 
*Tem jspai lis .
Verse ezrét
Versecz . . . érk.

Temesvár 
Báziás

700
92" 3Íw

20077

77

Karlova . . 42077 Ti
440- 462 77Beodra . .

Törökbecse-Aracs „ 
K urnán . .
Melencze .
Eiiemér ... „
Nagybecskerek érk. 

Pancsova „
Versecz

7 rá: 849» 77
715 I 036 832

gőa
977
93?

n923 532 857238
760 959 563 246 906n n n» «Ü1 6144b 5 (J13

03 1059
257 924V

817 r
309 939

9é| 322 956625; 459
- í 6^7

12ii in 334 1013 
350 1033 
359 1043

125 1249 77
;

nSz. v. V. >. 
,3702 3712 
|l 2 3jl 2 3

V. v. V. v 
,3703 3711 
|l 2 3|l 2 3

Nagybecskerek—Psncscva Pancsova— Nagybecskerek
409

77'Budapest ny. p. u. ind. 
Temesvár-Józsefváros „ 
Nagykikinda . .
Nagybecskerek . érk. 

Nagybecskerek . ind. 
Nbecskerek-Bpart „ 
Sándorudvar. . érk.

Temesvár-József v. ind. 
Versecz

Sándorudvar . . 
Ecska-Zsigmvndf. 
Tomasovácz .
Ozora . .
Amáliáivá .
Tor.-Vásárhety 
Czrepája . .
Ferenczhaiom 
*Torontájaimás .
Pancsova .

ÍO0O 419Pancsova. .
*Torontálalmás 
Ferenczhalom 
Czrepája . .
Tor. Vásárhely 
Antalfalva 
Ozora . .
Tomasovácz . .
Ecska Zsigmondi. n 
Sándorudvar . érk. 

Versecz
Temesvár-Józsefv. 

Sándorudvar . in 
Nbecskerek-Bpai t „ 
Nagybecskerek érk.

Nagykikinda . . érk.
1 eines vár-József város 
Budapest ny. ”

! 336 72
I 349 78

4ui 753
417 «iá
443 8ő 
457 907

ind. n
431 1í 31 
4^6 1 löl 
454 $201 
501 1211
51 1224
52 1235
52 1244
53 1249
31 859

3jr. nn
7777

77n
n

347| 77

7777
934Ö20 7777

541 1004 
6*0 1039 
622 1053

77349 901
4Ű3 917 

í 436 956 
i 460 $013 

^13 ]040 
j ö.*4 1104 
i Óol 1124 
I 6oä i í 44 
i 618 ]j66 

082 1212

3**7
n I . tiz. v. Sz. v. Sz v

623 1064 Szécsány - Párdiny i 3808, 3804 3810; ;
(j4i 1 116 |l 2 3|1 2 3 1 2 3il
646! 1 12'

n
77

Szécsány . ind. 327 1001 8íö: 540 
52: Módos . .
— Fény 

Párdán

ű28105»:
„ 348J022 834 607
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. érk. 410 1()44 _ 6

r
• • érk. ti*«p. u.

$

!-

í!t J
»!

S
ír

$
í: .u
i * i

I

• |N;|f
fi...

t

ó í t
i i

hl
I'

-5;
« t

.--al ■

-

*
'

:: I h!' -
*

1
i

a
1

1

I

I
1

■il
1 811

!» Ói
JL c3L tó:

i szőnyeggyár részvénytársaság
Vagyon. 1894. évi

X

1

I i
4 _

r
i .
1 *

i

i I

Wk;

;s
1M11

: .

$

.

* r
i

■

1895. márczias 1.TttroRfál.4

Érvényes 1894. ovi október li6 1-to 1. x

öz.v V. v
3604 3612 

|l 2 3|12 3

6z.v. V. v. V. v. iV. v. V. v. Sz. V.
Nagybecskerek—Nkikinda 3501 j 351 ii 3513 Nagykikinda—Nbecskerek , 3512, 3514 3502 

_________ U 2 3[1 2 3jl 2 3 |l 2 3jl 2 3 1 2 3

fsz.v. V. V. 

3601 3601 
123123

Nagybecskerek —Versecz Versecz — Nagybecskerek
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Készpénz 
Gyümölcsöző tőke 
Háztelek 
Adósok
Leltári tárgyak 
Ál meneti tételek 
Hátralékos részvényesek 
A gyár épületekért eddig ki 
Nyers gyapjú készlet 
Fonál készlet 
Spárga készlet 
Szőnyeg készlet .
A gépekre eddig kitizetv
Alakulási és első szervezési költ- 

ségek mint egyenleg

491 26 
12812*—
3034 —
1016 11 
257086 
101026 
9645-—

29700 —
1929-75 
3655 30 

132-40 
1935 81
2680 62 70613-37

Részvénytőke
Hitelezők

. 70000—

. 2901 06 72901 06

e

2287 69
3

72901 06
72901-06

(181-1.1) Nígj-Becskereken, 1894 évi deczember 31-én
Reinhardt Ferenc*, s. k. könyvelő.
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